
вршио тзв. директоријум) који је више одговарао револуционарној 

традицији и пракси, тако да данас преовлађују парламентарни и 

председнички тип а све мање и скупштински (у коме је извршење 

саставни део законодавне власти). Пошто је извршна власт систем 

државних органа који сједињују функцију политичког руковођења 

управом с управном функцијом, то и у погледу саме владе може да се 

уочи и разликује њен институционални и материјални (садржински) 

вид. Она је најпре државни орган, и то колегијални, јер се појављује као 

један кабинет састављен од својих чланова али је по садржини својих 

функција важна (извршна) власт која се бави темељним и политичким 

питањима државног живота.  

а) Настанак и развитак владе  

Влада је рођена у Енглеској и у њој је створен такав модел који 

одговара специфичностима енглеског менталитета, њене друштвене и 

партијске структуре и традиције. Та енглеска влада није одмах настала, 

него постепено и то онако како је јачао и развијао се представнички 

(парламентарни) систем. Таква парламентарна влада је постала узор и за 

друге земље које су кренуле путем парламентаризма. У ствари влада, је 

произашла из представничког система и њен класични и најпознатији 

облик је баш енглеска влада.  

Како представнички систем није био својствен само Енглеској, него се 

развијао и у другим европским монархијама, то се поред енглеског 

успоставио и континентални (европски) модел представничке, односно 

парламентарне владе који је донекле одступао и разликовао се од овог 

енглеског. Претеча ове прве, енглеске владе је био Тајни савет (Privy 

Concil) из XV века. То је било једно монархово тело које му је било 

потчињено и на које се он ослањао и са њим саветовао, да би се из њега 

почетком XVII века издвојио још ужи састав краљевих најповерљивијих 

сарадника који је временом добио име кабинет и који је, на краљев 

захтев, расправљао најосетљивија питања државне политике. Енглеска 

влада је произашла из енглеске уставне традиције и праксе и њу у живот 

нису донели писани закони, него уставни обичаји тако да правила о 

организацији и функционисању владе нећемо наћи у писаним нормама, 

него у бројним уставним конвенцијама. Влада се коначно развила и 

уобличила онда када се одвојила од краљевске власти и то је био услов 

за настанак одговорне владе која је примерена модерној држави. Оваква 

одговорна влада је данас могућа и у монархистичкој и републиканској 

варијанти па се јавља и као услов уставне монархије, али и 


